
Siguranța zborurilor – Prioritate
comună. Dialog între Autoritatea
Aeronautică Civilă și APL Băcioi
privind riscurile de siguranță din zona
Aeroportului Internațional Chișinău

În urma unor riscuri semnalate de operatorii aerieni naționali și străini prin sistemul de
raportare obligatorie a evenimentelor aeronautice instituit de Autoritatea Aeronautică
Civilă (AAC) în cadrul Programului Național de Siguranță a Zborurilor, reprezentanții
AAC au desfășurat o vizită de lucru în comuna Băcioi. Aceasta marchează primul pas
dintr-o serie de consultări cu autoritățile publice locale din proximitatea Aeroportului
Internațional Chișinău (AIC).

Scopul întâlnirii a fost discutarea și stabilirea unor măsuri concrete de prevenire și
reducere a riscurilor generate de acțiunile periculoase de iluminare a aeronavelor, în
special în etapele critice de decolare și apropiere pentru aterizare, prin utilizarea
neautorizată a laserelor sau farurilor – fapte care pot afecta grav siguranța zborurilor.

În cadrul dialogului, părțile au convenit asupra mai multor acțiuni imediate,
inclusiv:

modernizarea infrastructurii de avertizare în zonele de observare din
apropierea aeroportului;

extinderea comunicării digitale cu cetățenii comunei, în parteneriat cu
autoritățile locale, pentru o informare continuă și eficientă.

Totodată, au fost discutate modalități de colaborare pentru a disemina către
locuitorii comunei informații esențiale privind:

regulile de operare a aeronavelor fără pilot (UAS/dronelor) în spațiul
aerian aferent zonei de control a AIC, a căror nerespectare poate pune



în pericol aeronavele aflate în fazele de decolare sau aterizare;

sancțiunile prevăzute de art. 220(6) din Codul Contravențional al
Republicii Moldova – „Utilizarea dispozitivelor de iluminare ce
prezintă pericol pentru siguranța zborurilor”, aplicabile
persoanelor care comit astfel de acțiuni sau proprietarilor terenurilor de
pe care acestea se produc.

Această vizită reprezintă un prim pas într-un plan de acțiuni mai amplu. În perioada
următoare, AAC va continua dialogul cu reprezentanții altor localități din vecinătatea
Aeroportului Internațional Chișinău, inclusiv or. Sîngera și s. Floreni, în vederea
consolidării cooperării interinstituționale și reducerii la minimum a riscurilor asupra
siguranței zborurilor generate de activitățile civile din zonele adiacente aeroportului.


